

菏泽市政府新闻办举行新闻发布会

减税费优服务 助复产促发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李德领

4月1日,菏泽市政府新闻办举行新闻发布会,发布会邀请了菏泽市税务局党委委员、副局长王长生,菏泽市税务局党委委员、副局长李圣君,菏泽市税务局党委委员、副局长谭相魁介绍了第29个税收宣传月相关活动安排、2020年“便民办税春风行动”重点工作措施以及疫情防控期间税费优惠政策落实情况,现场并回答记者的问题。

减税费优服务
助复产促发展

菏泽市税务局党委委员、副局长王长生介绍,为进一步发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性和保障性作用,国家税务总局决定以“减税费优服务 助复产促发展”为主题,在2020年4月1日至5月20日,深入开展第29个全国税收宣传月活动。此次发布会的召开,正式启动菏泽市税收宣传月活动。

通过线上问需,沟通互联,多渠道开展访谈调研活动。通过参加“民生连线”访谈等形式,开展“减税费优服务 助复产促发展”在线访谈活动,就落实税费优惠政策、发挥税收大数据优势助力企业复工复产、开展“便民办税春风行动”等方面的工作,与观众进行线上沟



发布会现场。

通交流,并就当前税收工作情况和社会各界关心关注的问题征求意见建议。

五类优惠政策

支持复工复产

为更好地发挥税收支持疫情防控的职能作用,帮助纳税人准确掌握和及时适用各项税费优惠政策,菏泽市税务局党委委员、副局长李圣君将5类优惠政策落实情况进行简要解读。

疫情防控期间支持防护救治类优惠政策主要包括2项:自今年1月1日起,对参加疫情防控的医务人员和防疫工作者取得的补助和奖金,免征个人所得税;自今年1月1日起,单位发给个人的防护药品、用品等实物(不包括现金),免征个人所得

收入,免征增值税及附加税费;自今年1月1日起,对疫情防控重点保障物资生产企业为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除。

疫情防控期间支持物资供应类优惠政策主要包括4项:自今年1月1日起,疫情防控重点保障物资生产企业可以按月向税务机关申请全额退还增值税增量留抵税额;自今年1月1日起,对运输疫情防控重点保障物资取得的收入,免征增值税及附加税费;自今年1月1日起,对公共交通运输服务、生活服务,以及快递收派服务取得的

收入,免征增值税及附加税费;自今年1月1日起,对疫情防控重点保障物资生产企业为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除。

疫情防控期间鼓励公益捐赠类优惠政策主要包括3项:自今年1月1日起,通过公益组织或县级以上人民政府及其部门等国家机关,捐赠的现金和物品,允许在计算企业所得税或个人所得税应纳税所得额时全额扣除;自今年1月1日起,直接向承担疫情防控任务的医院捐赠的物品,允许在计算企业所得税或个人所得税应纳税所得

额时全额扣除;自今年1月1日起,将自产、委托加工或购买的货物,无偿捐赠用于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的,免征增值税、消费税及附加税费。

支持复工复产类优惠政策主要包括6项:自今年1月1日起,受疫情影响较大的交通运输、餐饮、住宿、旅游四类行业企业2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年;今年3月1日至5月31日,我省增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;自今年3月1日起至12月31日,将职工基本医疗保险单位缴费费率在现行费率标准的基础上下调1个百分点;今年2月至6月,按照国家减半征收单位缴费降低的费率减去2个百分点的差,降低单位缴费费率;对受疫情影响严重的交通运输、餐饮、住宿、旅游、展览、电影放映六类行业纳税人及其他行业增值税小规模纳税人,可申请免征今年第一季度房产税、城镇土地使用税;疫情期间对免租金部分所对应的房产、土地,可按免租金月份数减免房产税、城镇土地使用税。

稳外资稳外贸类优惠政策有1项,即提高1464项产品出口退税率。自今年3月20日起,将瓷制卫生器具等1084项产品出口退税率提高至13%;将植物生长调节剂等380项产品出口退税率提高至9%。

曹县三名支援湖北医护人员平安归来
平安归来,双膝跪地谢母恩

曹县人民医院田明广与父亲相拥。通讯员 陈付明 摄

本报菏泽4月1日讯(记者 周千清 通讯员 陈付明)

4月1日上午11时30分,曹县人民医院重症医学科主治医师田明广、肾内科护士长兰素萍、重症医学科副护士长刘佩佩从菏泽市委党校出发,回到自己工作生活的曹县,曹县社会各界在曹县人民医院信康楼前举行盛大的欢迎仪式。

“隆重地欢迎你们胜利归来,在湖北疫情最紧张的时刻,你们听从党中央的号召,肩负着全县人民的重托,奔赴抗疫一线,不怕吃苦,义无反顾,照料病人,出色地完成了任务。希望你们回来以后要好好地休息,照顾好老人和孩子,把身心

调整好,再一次代表县委县政府和全县人民对你们表示感谢。”在欢迎仪式上,曹县县委书记张乾山,曹县县委常委、县长梁惠民迎接,张乾山与医护人员一一握手致谢。

兰素萍抱着自己的女儿,“长大了,我的闺女”。女儿抱着兰素萍不肯放手,亲人围在一起,接受大家的鼓掌致敬。她说,接下来,一定会尽快回到工作岗位上,更好地服务患者。

看到拄着拐杖的母亲,田明广双膝下跪,为母亲磕头,母子俩相拥而泣。“母亲身体不好,出发前都没敢告诉她老人家,觉得非常愧疚。但是疫情面前,我责无旁贷,必须勇往直

前。现在回来了,我一定多陪陪父母家人。”田明广说。与满头白发的父亲田本学相拥,田明广没有过多的言语,只是忍不住流下的眼泪。

刘佩佩把刚满两岁的孩子抱在怀里,重重地亲了一口,孩子却没敢认真地看妈妈,“不认识妈妈了吗?”被刘佩佩一问,不会表达的孩子眼中溢出了泪水,趴在了妈妈的肩头。

“作为医护人员,我们有责任完成使命。党和政府却给了我们这么多的荣誉。今天平安回来,我要特别感谢婆婆,因为两个孩子都很小,两个月里都是她在照看,我要把这束花献给她。”刘佩佩说。

鄄城交警护送
援助湖北医护人员凯旋

本报讯(通讯员 张志贤) 随着一台大巴车自德上高速鄄城口缓缓驶出,鄄城县公安局交警大队民警笔直站立在高速出口一侧,以严整的警姿警容,向援助湖北凯旋归来的医护人员致以崇高的敬礼。

车上载的正是来自鄄城县第二人民医院、圆满完成援助湖北抗疫任务的医护人员,是我市第三批援助湖北医疗队组成人员,于2月9日统一编队出发至武汉,2月12日晚10时正式开始接管病人。历经40余天的战“疫”,他们顺利完成方舱医院的工作

援助湖北英雄凯旋
山东高速鄄城服务区
全力做好服务保障

本报鄄城4月1日讯(记者 董梦婕 通讯员 郜宪昌) 4月1日上午,两辆载着26名“白衣战士”的大巴车在警车的护送下,缓缓驶入鄄城服务区,他们是菏泽第三批援助湖北医疗队,在圆满完成抗疫任务并接受隔离后,凯旋回归。

当车队进入鄄城服务区后,全场沸腾,服务区工作人员、过往旅客都怀着激动的心情高呼:“向援助湖北战役英雄致敬!欢迎你们回家!”同时,服务区工作人员按照先前部署,对场区进行了全

面消毒,并对车队进行逐一消毒,为车队开辟绿色通道,并设立专属停车区。引导医护人员停车休息,由专人引领医护人员如厕前检测体温,做好登记,并为他们送去了饮料等慰问品,让援助湖北英雄们充分感受到山东高速服务区最诚挚的慰问与感谢。

临别之际,服务区工作人员再次向援助湖北英雄们表示敬意,援助湖北英雄们也对服务区的热情服务表示感谢,并与服务区工作人员合影留念。